

Proletari din toate țările uniți-vă!

# ZORI NOI

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3 — TELEFON 293 —

## UN AN DELA semnarea armistițiului

„Condițiile făuririi unei Români libere și fertile, a unei Români independente și puternice sunt create. Armistițiul le cuprinde în spiritul și textul lui. Depinde de noi și numai de noi ca să dăm actului istoric încheiat la Moscova, adevăratul conținut în interesul poporului român și al viitorului lui”. Acestea sunt cuvintele rostite de tov. Pătrășcanu șeful delegației române pentru semnarea convenției de armistițiu cu Națiunile Unite în frunte cu U. S., după semnarea actului istoric.

Intr'adevăr pentru prima dată în istorie un act care era folosit de învinșătorii totdeauna ca prilej de umiltre și de îngenunchere a celor învinși este de astă dată conceput ca un mijloc de lichidare a greșelilor din trecut, o mână prietenească întinsă de biruitoarea celor biruiți pentru a le deschide calea redresării.

La capătul unei aventuri nebunești în care am fost târâți de trădarea criminală a lui Antonescu, unealta fidelă a lui Hitler și exponent a reacționarilor românești, după un război de ciotopire împotriva popoarelor pașnice din U. R. S. S. cu armata epuizată cu economia distrusă, cu alte cuvinte o țară învinsă, Uniunea Sovietică nu a căutat să exploateze momentul prăbușirii noastre.

Declarațiile lui Molotov făcute în Aprilie 1944 despre suveranitatea teritoriului român au fost respectate. Degeaba s'au străduit dușmanii fățiși și camuflați ai U. S. să răspândească fel de fel de zvonuri în legătură cu armistițiul, azi la capătul unui an trebuie să recunoască și cel mai mare dușman generozitatea Uniunii Sovietice. Cu toate încercările reacționarilor din guvernele de până la 6 Martie 1945 de a sabota îndeplinirea convenției Uniunea Sovietică a acordat după venirea la cârmă țării a guvernului de largă concentrare democratică, mari înlesniri economice poporului român. Cele 2000 de tractoare jefuite din teritoriile Uniunii Sovietice au fost lăsate în folosința agriculturii românești. La 8 Iulie înțind seamă de greutatea economice cu care luptă guvernul Groza și de eforturile pe care poporul le face pentru aplicarea armistițiului U. S. a hotărât să ne lerte livrarea de mil de vagoane fălnă, paste făinoase, zahăr, ulei, etc. Manifestările de prietenie și generozitatea nu se opresc și la 28 Aug. a. c. U. S. ne acordă iarăși un ajutor efectiv. Cele 1.000 vagoane porumb și 17.000 vagoane grâu cedate sunt o dovadă că Uniunea Sovietică ține cont de greutatea reală ale poporului român și caută prin ușurarea condițiilor de armistițiu să ne ajute la redresarea noastră economică.

Iar azi la numai un an decând stăteam ca o țară învinsă în fața Uniunii Sovietice delegația română în frunte cu primul ministru al țării Dr. P. Groza duce tratative pe picior egal cu reprezentanții marelui și generosului popor sovietic. Față de aceste dovezi de prietenie poporul român trebuie să răspundă cu recunoștință să dovedim poporului sovietic prin aplicarea hotărâtă a armistițiului că prietenia lor ne este scumpă și suntem demni de încredere ce ni se acordă. Mergând înainte pe acest drum guvern și popor vom putea făuri o Românie liberă și fericită.

## Mari manifestații pentru susținerea Guvernului Groza în județul Alba

Marile manifestații și întruniri exprimând adevăratul voință a guvernului și hotărârea de a lupta pentru distrugerea definitivă a reacțiunii, sprijinind din toate puterile opera de reconstrucție a țării și consolidare a democrației, constituie răspunsul dat ultimelor uneltiri ale reacțiunii. Primim zilnic din alte colțuri ale regiunii noastre telegrame și moțiuni votate în acest sens. După uriașă manifestație din Valea Jiului, după demonstrația din Deva, după moțiunile comunicate din zeci de întreprinderi și localități, continuăm în limita spațiului țării noastre să înregistrăm noi succese ale luptei democrației împotriva reacțiunii.

La Alba Iulia, oamenii muncii din Alba Iulia și împrejurimi, muncitorii ai regiunilor miniere Zlatna, ai industriei ușoare din Sebeș Alba, ai fabricii de țigle Sântimbru, ai fabricii Helta, Corium și Incoop din Alba Iulia, ai atelierelor CFR Alba Iulia, țărani ai Frontului Plugarilor din împrejurimi și oameni ai muncii intelectuale, partidele și organizațiile politice componente ale F. N. D. s'au întrunit la 9 August într-o mare adunare publică convocată de F. N. D.

Luând cuvântul la această adunare și tov. Belea a declarat între altele:

„O nouă încercare mișcească a forțelor negre ale reacțiunii s'a produs în scopul de a înfrânge voința hotărâtă afirmată a poporului prin instalarea la 6 Martie a guvernului de largă concentrare democratică și prin angajarea în marele front al refacerii țării pe plan intern prin mărirea producției, reprimarea speculei, refacerea transporturilor și democratizarea țării, iar pe plan extern asigurându-ne loc de cîșt în sânul națiunilor ce luptă pentru pace și progres. A fost un atac mișcelesc prin care Maniu și Brătianu au încercat reînnoirea sistemului de dictatură fascistă a căror rămășițe au fost răpuse prin înfrânturile multiple realizate sub conducerea guvernului poporului de azi, care deslegând lanțul problemelor economice crează noi condiții de consolidare a realei democrații pentru popor în România.

Fidelițatea guvernului în îndeplinirea angajamentelor luate față de popor și dăruirea cu care masele se înregimentază în realizarea sarcinilor, iată ce întărește poziția guvernului nostru în afara granițelor și în interiorul lor, iată ceea ce a mărit spiritul său de popula-

ritate, iată ceea ce zădărnicește scopurile mișceștii ale reacțiunii, care prin sabotaj împiedică vindecarea rănilor țării pe care tot ea le-a produs, iar prin ca-

lomniile minciunii și speculă contribuie conștient la înfometarea populației”.

După ascultarea cuvântărilor adunarea a votat în unanimitate următoarea

### MOȚIUNE

De azi înainte vom fi și mai hotărâți în lupta noastră pentru nimicirea rămășițelor fasciste și reacționare conduse de Maniu și Brătianu.

Vom face și mai puternic zid în jurul guvernului nostru de azi, guvern al poporului și de largă concentrare democratică, și-l asigurăm de tot sprijinul

și devotamentul nostru în lupta sa pentru refacerea și democratizarea țării.

Vom mări și mai mult forțele noastre pentru mărirea producției.

Vom consolida pe veci prietenia noastră cu marele și generosul popor sovietic.

Vom lupta cu tot efortul pentru imediată aplicare a legilor economice.

## Muncitorii și țărani alături de guvern

### MOȚIUNE

Muncitorii dela Uzinele „Minaur” Zlatna jud. Alba, întruniți în adunarea generală și luând cunoștință despre încercările reacțiunii în frunte cu Maniu și Brătianu de a împinge țara noastră din nou în prăpastie din care cu hotărâre a ieșit la 6 Martie, prin instaurarea la cârmă țării a guvernului de largă concentrare democratică dr. P. Groza, văzând realizările guvernului nostru, infierăm cu toată hotărârea noastră mișceșcul atentat la viața libertăților și a muncii de reconstrucție a întregului popor, al cărui pivot este guvernul poporului, guvernul de largă concentrare democratică, Dr. Petru Groza.

Ca răspuns acestei încercări tâlhărești asigurăm că vom continua cu și mai mare hotărâre lupta pentru lichidarea rămășițelor fasciste și reacționare și vom face și mai puternic frontul urlaș al întregii muncitorime în jurul guvernului Petre Groza.

## TELEGRAMA

D-lui Dr. Petru Groza, preș. Consiliului de ministri,  
București

Consiliul F. N. D. din plasa Ilia, Hunedoara, cere sancționarea reacționarilor fasciști asigură guvernul de încredere nemărginită cerând ca din voința poporului să vegheze și să conducă și mai departe destinele țării.

Marea adunare populară din comuna Sârbi, Hunedoara, protestează energic contra uneltirilor fasciste și stă neclintită alături de guvernul țării. Va lupta până la ultima suflare ptr. realizarea democrației.

În ziua de 9 Septembrie a. c., plugarii și intelectualii cinstiți întruniți la o mare adunare plugărească din Geoaglu și din împrejurime constată că guvernul democratic, Dr. Petru Groza este azi singurul guvern care poate soluționa problema refacerii și democratizării țării. Vom lupta cu toate forțele noastre pentru sprijinirea guvernului poporului, guvernul Dr. Petru Groza.



# DE PRETUTINDENI

## OGORUL CÂMPURILOR

După 30-50 zile dela facerea arăturilor de desmiriștire, trebuiesc făcute fără nici o altă întârziere arăturile de însămânțare (de toamnă). Cum din pricina secetei, desmiriștirea nu s'a putut face potrivit de adâncă în cele mai multe locuri, indemnăm cu toată stăruința pe plugari să nu facă arăturile de toamnă la o adâncime mai mare, spre a nu înfoi pământul într'un chip dăunător plantelor.

Locurile așezate în bătaia vântului de iarnă să nu fie mărunțite prea mult, ca să ferim semănăturile de toamnă de îngheț și să prevenim bătucirea țarinii în primăvară.

Arăturile făcute în toamnă în vederea însămânțării de primăvară trebuie să fie cu atât mai adânci (20-25 cm.) cu cât vara a fost mai secetoasă, așa cum s'a întâmplat anul acesta. Astfel, locurile grele lutoase, se vor afâna de pe urma ploilor de toamnă și a zăpezilor, așa că la secetă nu vor mai crăpa și la vreme ploioasă vor suge apa cu putere. Rezerva de umezeală va prinde bine culturilor, oricum ar fi vara următoare.

Gimnaziul Industrial de băieți „Avram Iancu” din Dobra jud. Hunedoara

### Anunț

La Gimnaziul Industrial din Dobra, se primesc înscrieri în toate clasele până la data de 17 Septembrie a. c. iar în clasa I-a până la data de 25 Septembrie a. c.

La înscriere candidații vor prezenta următoarele acte:

1. Certificat școlar, 2. Extras de naștere, 3. Extras de botez, 4. Buletin de revaccinare, 5. Certificat de naționalitate.

Examenele de corigență și diferență se vor ține în ziua de 17 Sept. a. c. Toți elevii școlii vor fi prezenți la școală pe data de 17 Septembrie a. c. când începe activitatea atelierelor.

Taxele școlare și internatul sunt de 98.000 lei anual platită în 3 rate sau lunar de către muncitorii și funcționarii.

La internat se primesc un număr de 85 elevi care vor aduce cu ei haine de pat. Internatul este bine aprovizionat, asigurându-li-se elevilor și pregătirea lecțiilor sub supravegherea directă a directorului și pedagogilor.

Lamuriri mai amănunțite se primesc la direcțiune.

Director, V. Stolca

Un alt mare folos al arăturilor de toamnă este scurtarea lucrărilor de primăvară, așa încât o vară timpurie sau o iarnă târzie nu le mai poate dauna.

Deasemenea, plugarii să nu uite că arăturile de toamnă distrug cuiburile insectelor stricătoare și sunt hotărâtoare în străduința de a stârpi buruienile, după cum nu trebuie să uite că îmbogățirea pământului cu azot — element de cea mai mare trebuință pentru culturi — e ușurată tot prin aceste arături, fiindcă apa provenită din topirea zăpezilor conține mult azot.

Peste iarnă, arăturile de toamnă să fie lăsate negrăpate până la cea dintâi înflorire.

Ogorirea câmpurilor e de o foarte mare însemnătate pentru bunul mers al agriculturii. Ea câtă să fie făcută în această toamnă cu o grijă deosebită, ca să înlesnim cât mai mult lucrările agricole din primăvara viitoare.

Oricât de multe pregătiri și

mutări de unelte, vite, mașini și oameni s'ar cere dela o regiune la alta, să se țină seama că aceste toate sunt mult mai lesne de îndeplinit acum, decât ar putea fi în iarnă.

Plugarii să pornească la muncă fără întârziere. Guvernul dr Groza și toate organele de sub conducerea Ministerului Agriculturii și a celui de Interne sunt gata să le stea în ajutor cu fapta și cu sfatul.

Ing. Agr. I. Pircop  
(Din Scânteta)

**„ZORI NOI”**

Org. Reg. Valea-Jiului a P. C. R.  
Apare Marți, Joi și Sâmbătă

Abonamente:

Pe 3 luni 1200 lei  
Pe 6 luni 2400 lei  
Pe 12 luni 4800 lei

Pentru Instituții și Intrep. 10000 lei

## Muncitorimea din Arad

va lucra ore în plus pentru ajutorarea  
minerilor din Valea Jiului

Confratele nostru „Patriotul” din Arad publică în coloanele sale o dare de seamă despre o ședință sindicală, la care s'au luat hotărâri și în legătură cu ajutorarea minerilor din Valea-Jiului din care desprindem:

După ce au fost discutate o multime de probleme muncitorești, tov. Simion a comunicat că s'au prezentat la comisia locală a sindicatelor trei reprezentanți ai minerilor din Valea-Jiului, solicitând procurarea a 4 vagoane de porumb necesare alimentației acestora. Tov. prefect Voștinar, luând cuvântul, promite reprezentanților minerilor tot sprijinul d-sale în această direcție. D sa propune că afară de cele patru vagoane de porumb ce vor trimite minerilor,

să se facă și o colectă între muncitorii sindicalizați pentru ajutorarea minerilor. În acest sens tov. Farkas, reprezentantul sindicatului sanitar propune să se facă o colectă pe tot cuprinsul orașului pentru procurarea de untură dentru minerii. — S'a hotărât în sfârșit că se va lucra timp de o săptămână câte o oră suplimentară în fiecare zi iar din sumele rezultate se vor cumpăra alimente pentru minerii.

Sindicatul Sanitar va pune la dispoziția minerilor 400 kg. făină și alte alimente iar sindicatul alimentației își ia obligația de a contribui și el cu alimente. Teatrul Popular va da venitul unei reprezentații pentru acest scop.

## Măsuri severe împotriva călătorilor frauduloși pe C.F.R.

Direcțiunea generală C.F.R. aduce pe această cale la cunoștință, că în ultima vreme, călătoriile frauduloase cu trenul au luat proporții îngrijorătoare. O parte din călători nu plătesc taxele de transport și astfel ne pun în situația de a nu mai face față nevoilor financiare.

Ca o măsură contra acestor abateri s'au format echipe de controlori încadrate de jandarmi cu misiunea de a opri trenurile

în câmp liber și a verifica biletele.

Cei găsiți fără legitimații vor fi reținuți de autorități și li se vor dresa acte de dare în judecată, iar numele și domiciliul lor vor fi date publicității.

Publicul călător este insistent rugat să demasce pe toți acei cari frustează Statul, călătorind fraudulos pe CFR. și sabotând astfel opera de reconstrucție a guvernului depusă mai ales în domeniul căilor ferate.

## O nouă cotă de bumbac va fi repartizată țesătorilor

În scurt timp urmează a se repartiza țesătorilor a patra tranșă de bumbac sovietic de 1.500.000 kgr. Această cantitate este destinată aprovizionării economatelor și pentru consumul civil.

Ministerul Agric. și Domeniilor  
Dircția Păd. Pers. Juridice  
Jurn. No. 2167.  
Dos. No. 31.  
Inspectoratul Silvic Timișoara  
Ocolul Silvic Hațeg

### Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 2 Octombrie 1945, ora 10 a. m. în localul Ocolului Silvic Hațeg și Inspectoratului Silvic Timișoara Str. Milano, No. 5., se va vinde prin licitație publică, cu oferte închise materialul lemnos, ce va rezulta din exploatarea a 603 arbori de fag, inventariați în cuponul 1945/46, seria II, pădurea Blistra, proprietatea Composesoratului Bucova din hotarul comunei Bucova, județul Hunedoara.

Deasemenea se aduce la cunoștința generală, că în aceeași zi la ora 11. a. m. în aceleași localuri se va vinde prin licitație publică în același mod materialul lemnos ce va rezulta din expl. a 650 arbori de fag, inventariați în cuponul 1945/46, seria IV, pădurea Remetea, proprietatea aceluiași composorat.

Vânzarea se va face cu respectarea art. 88-110 inclusiv din L. C. P. publicată în M. Of. No. 167 din 31 Iulie 1929; cu modificările aduse prin Decretul Lege publicat în M. Of. No. 173 din 24 Iulie 1941; Regulamentului O. C. L. și normelor generale de ținerea licitațiilor, publicate în M. Of. No. 127 din 4 Iunie 1931, condițiilor generale de exploatarea pădurilor Statului publicate în M. Of. No. 106 din 1912, completate cu condițiile speciale de care amatorii pot lua cunoștință la Inspectoratul Silvic Timișoara și Ocolul Silvic Hațeg.

Garanția provizorie este de 59.600 lei pentru materialul lemnos de pe cuponul 1945/46 din seria II, și de 55.400 lei pentru materialul lemnos de pe cuponul 1945/46, seria IV.

Oferte telegrafice, telefonice, condiționate, netimbrate, neobligate sau supraferte nu se primesc.

În caz de nereușită a doua licitație se va ține în ziua de 10 Octombrie 1945, la aceeași oră în același loc și în aceleași condițiuni.

Șeful Ocolului Silvic Hațeg  
Ing. Inspector silvic  
Oh. I. Ghifulescu



# UZINE-FABRICI-MINE

## Conferința Sindicatului Sanitar din jud. Hunedoara Cum a încercat reacțiunea să împiedice alegerea comitetului

„Lupul își schimbă părul dar năvul ba” spune un proverb.

Reacțiunea care înainte de 23 August 1944 a atacat în mod deschis Sindicatele prin interzicerea completă a dreptului de organizare, caută azi să împiedice pe orice cale formarea și organizarea acestora. Dacă azi nu mai pot interzice organizarea sindicatelor, nici măcar a se împotrivi organizării, ei caută prin introducerea elementelor reacționare în conducerea sindicatului să facă totul pentru a împiedica clasa muncitoare — fie ea cu brațul sau cu mîntea — de-a duce o luptă hotărîtă pentru interesele sale.

Conferința sindicatului sanitar din județul Hunedoara a dovedit însă că intelectualii sunt pe drumul cel bun. Cu toată încercarea Dr. Stănilă medic șef al județului care a fost demascat în fața conferinței ca fiind un profascist care până în ultimul moment și chiar acolo a vrut să desbina clasa muncitoare — și care ne întrebăm ce mai caută în fruntea medicilor cinstiți din acest județ — în afară de o mică clică de dragul „șefului”, Sindicatul a ales comitetul de conducere care prin compunerea sa va fi de un real folos acestui județ.

„Sindicatul sanitar” după cum s'a amintit și în conferință are sarcini uriașe care-i stau în față. Starea sanitară a populației din județul nostru este datorită politicii sanitare dusă de regimurile trecute într-o stare de plîns și datorită de-a ajuta masele noastre din regiunile muntoase este a medicilor a sanitarilor, moașelor etc.

Noul comitet ales după înlăturarea piedicilor va trece la muncă pe teren.

El a fost ales din toate categoriile salariaților din acest sindicat după cum urmează:

MEDICI: Dr. Mihușiu Petru președ., Dr. Fusu Pimen v.-președ., Dr. Grünfeld Heinrich, Dr. Moldovan Cornel. MOAȘE: Buzdugan Elisabeta. AGENȚI SANITARI: Mbraru Grigore, Predescu Nicolae, Brădianu Ștefan, Stoicoi Vasile. FUNCȚIONARI: Drăgan Alexandru, d-na Crișan Maria aj. secretar, Huniade Eremia Horvath Adalbert secretar. PERS. SERV., Bota Inochente, Toader Armina, Ștefan Gheorghe, Lazăr Sab n, Răușcă Vasile. MESERIAȘI: Pop Ioan v.-preș., Guțu Ioan. INFIERMIERI: Bercea Florica. LABORANȚI: Onu Margareta Farmacist; Călcescu Sabln. SURORI OCROT.: Frunză.

## Mare adunare populară la Hunedoara pentru sprijinirea guvernului Dr. Petre Groza

În ziua de 9 Septembrie 1945 a avut loc la Hunedoara o mare adunare populară de solidaritate față de guvernul Groza organizată de F.N.D.

Au luat cuvîntul următorii tov. Lascău din partea P.S.D., tov. Marian din partea muncitorilor și din partea funcționarilor tov. Jurca.

În numele frontului plugarilor prietenul Ghilea, în numele A.P. prietenul Sencov, în numele U. F. A. R. prietena Borsan, din partea Uniunii Populare Maghiare prietenul Nagy, din partea

O.T.P.R. tînărul Șoimuș, au arătat realitățile guvernului Groza și au îndemnat la solidaritate și frăție în munca de reconstrucție a țării.

În numele Partidului Comunist a vorbit tov. Crețu Ioan care a spus printre altele: Angajamentul reînnoit de a susține cu toată puterea unită a maselor guvernul Groza, înseamnă un avertisment dat de popor reacționarilor cari încearcă să desbina poporul nostru și a dhorî prin acte mișelești guvernul poporului. Uniți cu toții cei ce muncesc

în fabrici, mine, pe ogoare și birouri în munca de refacere a țării, cu un efort înzecit vom scăpa de suferințe și de lipsuri dînd astfel lovitura de moarte celor ce încearcă sugrumarea libertății poporului nostru.

A luat apoi cuvîntul prietenul ministru Romulus Zăroni care se afla în localitate.

Trecînd în revistă istoricul mișcării frontului plugarilor prietenul ministru spune: „În zilele noastre se petrec mari înmormîntări după care vor veni mari învieri. O lume nouă a început în această țară, cînd guvernul Groza a dat pămînt țăranilor dînd astfel lovitura de moarte moșierilor trîntori cari sute de ani au exploatat fără milă munca cu sudoare a țăranilor țării noastre.

Cu privire la lipsurile și suferințele poporului prietenul ministru a spus: „Întreaga lume este azi frămîntată de lipsurile ce s'au creiat din cauza războiului, analizînd însă aceste lipsuri vom găsi cauza că vina o poartă stăpînitorii de ieri.

Luîndu-și sarcina grea în care s'a angajat la 6 Martie, guvernul Groza cheamă toate categoriile sociale la muncă pentru reconstrucția țării noastre și colaborare strînsă va asigura fericirea țării, un efort înmulțit în muncă ne va scurta suferințele și lipsurile.

S'a votat apoi următoarea  
M O T I U N E

Suntem recunoscători pentru marile înfăptuiri realizate de Guvernul de largă concentrare democratică, instaurat la 6 Martie 1945 prin voinea poporului. Ne alăturăm cu toții cu hotărîre în jurul guvernului pentru a continua munca noastră de refacere a țării, pentru a lupta pentru democratizarea ei și pentru stăruirea fascismului și reacționarismului.

Vom demasca și vom lovi fără milă în dușmani, cari încearcă să producă acte de teroare contra guvernului poporului.

Suntem ferm hotărîți de a sprijini cu mai mare efort guvernul de largă concentrare democratică în frunte cu Dr. Petre Groza, ajutîndu-l în luptă pentru progres și prosperitate.

## Conferința județeană a U. F. A. R. la Alba-Iulia

În ziua de 9 Septembrie a. c. a avut loc la Alba Iulia ședința de constituire a comitetului jud. al U.F.A.R. la care au luat parte delegate din întregul județ. Conferința a fost deschisă de prietena prof. Cuparenko, după care au vorbit prietenele Zubrinsky, Moldovan, Bădicean, Alberti ș. a. A fost ales un comitet compus din 25 persoane după care conferința a votat următoarea moțiune:

Comitetul județean Alba al U. F. A. R. intrunit la Alba-Iulia azi 9 Septembrie în ședința de constituire, luînd cunoștință de comunicatul Consiliului de Miniștri se alătură luptei și împreună cu întregul popor înfierează cu toată hotărîrea încercările criminale ale rămășițelor fasciste conduse de elementele reacționare în frunte cu Maniu și Brătianu.

Ne luăm angajamentul a face prin lupta noastră și mai hotărîtă împotriva reacțiunii și prin îndeplinirea cu și mai mare elan a sarcinilor noastre, zid și mai puternic în jurul guvernului nostru,

guvern de largă concentrare democratică, asigurîndul de întreg devotamentul și sprijinul nostru.

Vom înzeca forțele noastre în efortul întregului popor pentru mărirea producției și democratiza-

rea țării.

Nu vom precupeți nici o clipă pentru a cuprinde pe toate femeile muncii din uzine, ogoare și birouri în marele front al Femeilor antifasciste.

## Muncitorii din Industriile Fier-Metal-Chimic din Alba-Iulia sprijină guvernul Groza

În ziua 8 Septembrie, a. c. în ședința extra ordinară, în fața tuturor muncitorilor s'a luat următoarea hotărîre:

Noi salariații din Sindicatul unit muncitoresc din industriile Fier-Metal-Chimic, din Alba-Iulia, luînd cunoștință de comunicatul guvernului Petru Groza ne solidarizăm cu lupta guvernului dusă cu hotărîre contra clicei reacționare, condusă de către Maniu și Brătianu.

Noi muncitorii suntem hotărîți și ne luăm angajamentul față de guvern, să ducem lupta cu toate

forțele noastre până la zdrobirea definitivă a reacțiunii care stă în calea poporului pentru refacerea țării.

Nu vom tolera ca munca noastră de refacere a țării să fie sabotată de acești reacționari și împreună cu toate forțele democrate vom zdrobi definitiv această clică reacționară!

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a dat o decizie prin care, termenul de predare a lăneli se prelungeste până la 1 Noembrie 1945.



# ULTIMELE ȘTIRI

## „GRAIUL NOU” despre împlinirea unui an dela semnarea convenției de armistițiu

În numărul său de azi „Graul Nou” ziarul Direcțiunii Politice a Grupului de Trupe ale Armatei Roșii, publică un articol supra împlinirii unui an dela încheierea Convenției de Armistițiu, intitulat „România pe Călea Democrației și Progresului”. După ce arată urmările favorabile ale cotelor spre democrație pe care le-a făcut — România după venirea la putere a actualului Guvern, „Graul Nou” amintește la această încheiere:

„La un an dela încheierea armistițiului, poporul român și-a redobândit dreptul la stimă și încredere. Guvernul său se bucură de sprijinul tuturor păturilor sociale, tuturor forțelor democratice. Politica acestui Guvern, recunoscând o subliniază și articolul de fond publicat în ziarul „Izvestia”, este dusă în direcția revăzută de cunoscuta declarație făcută la Conferința din Crimeea, în care se spune că trebuie asigurată restabilirea drepturilor averane și administrația proprie între acele popoare care au fost lipsite prin forță de aceste drepturi de către națiunile agresive și că la stabilirea ordinii în Europa și transformarea vieții economice trebuie să se ajungă pe calea care va permite popoarelor eliberate să niștească ultimele urme ale nazismului și fascismului și să realizeze instituții democratice după propria lor alegere. Iată deciziunile Sovietice credincioasă țării sale de sprijinire a drep-

țurilor tuturor popoarelor de bună credință și loialitate în relațiile internaționale își manifestă cu tărie respectul față de suve-

ranitatea României democratice sprijinind dreptul ei de a-și hotărâi singură treburile interne așa cum o înțelege poporul român”.

## Generalul Togo fost prim ministru japonez s'a sinucis

Generalul Togo, fostul prim-ministru japonez s'a împușcat Marți în momentul când poliția americană a sosit la casa lui pentru a-l aresta. Pe o masă lângă el s'au găsit două cuțite pentru a-și face tradiționalul hara-kiri dar n'a mai avut timp. Când a venit un medic, fostul prim-ministru a declarat că vrea să moară și medicul

a refuzat a-i da îngrijiri. Togo a fost în trecut șeful falmoasei armate japoneze. El a devenit prim-ministru în Octomb. 1941 și este principalul vinovat al atacului dela Pearl Harbor. Togo și-a petrecut mulți ani în Germania unde a studiat amănunțit militarismul german.

## Deschiderea conferinței miniștrilor de externe la Londra

Londra. Marți la orele 14,30 a început la palatul Lancaster conferința miniștrilor de externe. 5 oameni: Molotov, comisarul poporului pentru afacerile streine ale U.R.S.S., d-l Bevin, Ministrul de Externe al Marii Britanii, Byrnes, secretarul de stat pentru afacerile externe al Statelor Unite, Bidault, Ministrul de Externe al guvernului din Paris și Ministrul de Afaceri Streine al Chinei, vor duce discuții timp de 2 săptămâni

asupra problemelor decisive, ocupându-se în primul rând de tratatul de pace cu Italia și apoi cu România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda.

Înainte de deschidere d-l Bevin a avut întreveneri cu toți cei 4 miniștri de externe. Această întâlnire a avut mai ales un caracter formal.

## GREVA DIN ATENA se generalizează

LONDRA. — La Atena, greva muncitorilor din ramura transporturilor, a electricienilor, brutarilor și lucrătorilor din fabricile textile, s'a întins și în alte ramuri de activitate.

Partidul comunist a lansat un manifest prin care cere membrilor partidului să se pregătească pentru o luptă grea. Manifestul cere retragerea din Grecia a trupelor britanice de ocupație și încheierea unui acord între Anglia și Grecia pe picior de egalitate.

Primul ministru grec va examina astăzi manifestul partidului comunist.

## ȘTIRI SCURTE

● Paris. În Germania există o organizație nazistă destul de puternică care numără câteva mii de membri fanatici. Biroul central al acestei mișcări ar fi condus de Hitler personal.

● Londra. Experții sovietici cumpără materiale feroviare noi pentru a moderniza calea ferată transiberiană Moscova—Vladivostok. — Noul echipament cuprinde 100 locomotive speciale pentru Siberia, vagoane de dormit și vagoane-restaurante din cele mai moderne. Vor fi puse în lucrare 6000 km. cale ferată. Trenurile transiberiene vor fi cele mai moderne din lume.

● Londra. După părerea ofițerilor care se ocupă cu căutarea lui Hitler, acesta trăiește cu siguranță. După informațiile lor, Hitler a fost văzut la Hamburg. Acesta și ar fi făcut o intervenție chirurgicală schimbându-și complet trăsăturile feței.

● În Republica Sovietică Uzbekă au început mari lucrări de iriga-

## IMPĂRATUL JAPONIEI criminal principal de război

NEW YORK. — Agenția „Associated Press” a anunțat că împăratul Hiro Hito al Japoniei va fi considerat principal criminal de război. El este considerat responsabil de declanșarea războiului contra Statelor Unite.

Împăratul va fi silit să abdice. Se va forma o regență pe tot timpul minorității principelui moștenitor.

Constituția va fi modificată, în sensul că puterile dictatoriale exercitate până acum de împărat, vor trece asupra poporului, care le va exercita prin reprezentanții lui liberi aleși.

## Pierderile Japoniei dela 9 Aug. - 9 Sept. pe frontul sovietic

Biroul Sovietic de informații anunță că în Extremul Orient între 9 August și 9 Septembrie Armata Roșie a provocat Japoniei următoarele pierderi: 925 avioane, 369 tancuri, 35 mașini blindate, 1340 aruncătoare de mine, 4836 mitraliere, 300.000 arme, 2300 mașini auto, 125 tractoare, 17.000 cai, 72 depozite muniții și echipament. Comunicatul mai prevede o serie întreagă de pierderi precum și mari pierderi navale. Niponii au pierdut peste 600.000 prizonieri dintre care 20.000 sunt nemți. În aceeași perioadă Armata Roșie a pierdut 8219 morți și 22.234 răniți.

Planul prevede 280.000 hectare pământ care vor fi date muncii anul acesta.

● La Chigineu a început construirea unei mari fabrici pentru prelucrarea pielei. În noua întreprindere s'au investit 12.000.000 ruble. Ea va fi dată în exploatare la începutul anului viitor.

● Vorbind la congresul Sindicatelor Engleze din Londra d-l Tarasov delegatul consiliului central sindicatelor din U.R.S.S. a declarat că Sind. Sovietice nu vor permite ca dușmanii libertății să arunce omenirea în ghiarele unui nou război.

● Guvernul Polonez a hotărât să restabilească relațiile diplomatice cu România. De asemenea o delegație economică română se află la Varșovia pentru a stabili un acord economic cu Polonia.

● Ministrul Educației Naționale a luat hotărârea ca taxele școlare să se aplice proporțional cu averea părinților.

### Publicațiune

Din ordinul Comandamentului Sovietic al orașului și al Poliției de rezidență Deva, nici un cetățean al orașului nu va primi în locuință, nici un soldat, sau ofițer sovietic, sau cetățean fără adresă scrisă, sau un delegat al Poliției.

Avertisrile se vor comunica imediat comandamentului sovietic al orașului sau Poliției de rezidență, pentru a se lua măsurile necesare.

Începând dela 11 Septembrie 1945, restaurantele vor fi deschise până la ora 11, seara.

După ora 24, nu va mai circula nimeni pe străzi, fără autorizație specială eliberată de către autoritățile competente mai sus.

Contravențiile vor fi conduse la Poartă sau Comandamentul sovietic, pentru a fi sancționate.

Deva, 11 Septembrie 1945.

Șeful Poliției, Iancu Todoran